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 תורת הקבוצות 

   - האם בהכרח מתקיים   - בשבוע שעבר ניתן התרגיל 
(𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 = 𝐴 ∪ (𝐵 ∩ 𝐶) 

   – כעת נענה 

 – , נראה בעזרת דיאגרמת ון, וניתן דוגמא לא התשובה היא  

 – ניתן לראות שהחלק הצבוע בשתי הדיאגרמות הימניות אינו זהה. נראה דוגמא 

𝐴 = {3,2,4}, 𝐵 = {3,7}, 𝐶 = {3} 

𝐴 ∪ 𝐵 = {3,2,4,7} 

(𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 = {3} 

– אבל   

𝐵 ∩ 𝐶 = {3} 

𝐴 ∪ (𝐵 ∩ 𝐶) = {3,2,4} 

- וברור ש  

{3,2,4} ≠ {3} 

– לכן   

(𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 ≠ 𝐴 ∪ (𝐵 ∩ 𝐶) 

 על קבוצות תכונות של פעולות 

 הרחבנו בשבוע שעבר.  – חילופיות  . 1
,𝐴היא קיבוצית אם מתקיים לכל    ⨂נאמר שהפעולה   –  קיבוציות . 2 𝐵, 𝐶  קבוצות כלשהן – 

(𝐴⨂𝐵)⨂𝐶 = 𝐴⨂(𝐵⨂𝐶) 

 . 𝐴⨂𝐵⨂𝐶כלומר, לא משנה היכן נכתוב את הסוגריים, נקבל אותה תוצאה. לכן נוכל לכתוב פשוט  

 מתקיים  x,y,zמספרים   3אתן מכירות את פעולות חיבור המספרים, שהינה פעולה קיבוצית, שכן לכל 

(𝑥 + 𝑦) + 𝑧 = 𝑥 + (𝑦 + 𝑧) = 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 

,𝐴גם איחוד וחיתוך הן פעולות קיבוציות, כלומר, לכל   𝐵, 𝐶  קבוצות מתקיים – 

(𝐴 ∪ 𝐵) ∪ 𝐶 = 𝐴 ∪ (𝐵 ∪ 𝐶) 
(𝐴 ∩ 𝐵) ∩ 𝐶 = 𝐴 ∩ (𝐵 ∩ 𝐶) 

 - לכן נכתוב 

𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶, 𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶 

(𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 𝐴 ∪ (𝐵 ∩ 𝐶) (𝐵 ∩ 𝐶) 



 – הפרש, אינו פעולה קיבוצית, נראה בעזרת דיאגרמת ון 

 

 

 נסו למצוא דוגמא שמראה שאין שוויון. 

 

,𝐴אם מתקיים לכל   ⊕מתפלגת מעל פעולה   ⨂נאמר שפעולה   –  פילוג . 3 𝐵, 𝐶  קבוצות כלשהן – 
(𝐴⨂𝐶)⊕ (𝐵⨂𝐶) = 𝐶⨂(𝐴⊕ 𝐵) 

 מתקיים  x,y,zמספרים   3אתן מכירות את פילוג הכפל מעל החיבור )של מספרים(, שכן לכל 

𝑥 ⋅ (𝑦 + 𝑧) = (𝑥 ⋅ 𝑦) + (𝑥 ⋅ 𝑧) 

,𝐴לכל    -ראינו בשבוע שעבר שחיתוך מתפלג מעל איחוד   𝐵, 𝐶  קבוצות כלשהן – 

(𝐴 ∩ 𝐶) ∪ (𝐵 ∩ 𝐶) = (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 

 

 – מתקיים  לא בהכרח בנוסף, אתן יודעות שחיבור אינו מתפלג מעל כפל )של מספרים( כלומר, 

𝑥 + (𝑦 ⋅ 𝑧) = (𝑥 + 𝑦) ⋅ (𝑥 + 𝑧) 
 

,𝐴לכל    -האם האיחוד מתפלג מעל החיתוך? כלומר, האם   – תרגיל כיתה 𝐵, 𝐶  קבוצות כלשהן – 

? (𝐴 ∪ 𝐶) ∩ (𝐵 ∪ 𝐶) = (𝐴 ∩ 𝐵) ∪ 𝐶 

 

 – כן! נראה בעזרת דיאגרמות ון  –תשובה  

 

  



,𝐴יהיו   –  הגדרה 𝐵  קבוצות כלשהן. נאמר ש-  𝐴, 𝐵   זרות אם מתקיים-  𝐴 ∩ 𝐵 = 𝜙 . 

 

 תרגיל כיתה

 – כלשהי, למה שווים הביטויים הבאים  Aעבור קבוצה  . 1

 

= . א 𝐴 ∪ 𝐴 ב . = 𝐴 ∩ 𝐴 
= . ג 𝐴 ∪ 𝜙 ד . = 𝐴 ∩ 𝜙 

= .ה 𝐴\𝐴 ו . = 𝐴\𝜙 

= .ז 𝜙\𝐴  
 

 כן, הסבירו, אם לא, מצאו איבר השייך לשתי קבוצות. קבעו האם הקבוצות הבאות זרות. אם  . 2
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